

Громадське обговорення
освітньої програми «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним
бізнесом»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»

Вимоги сьогодення до здобувачів вищої освіти магістерського рівня мають інтегрований характер, оскільки крім фахових знань та навичок майбутній магістр менеджменту в сфері охорони здоров'я і фармації повинен демонструвати здатність критично мислити, генерувати нові ідеї, обґрунтовувати та презентувати результати своїх досліджень, проявляти лідерські навички, соціальну відповідальність та академічну доброчесність.

Всі ці вимоги у повній мірі враховані у процесі підготовки освітньої програми «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент». Разом з цим, рецензована освітня програма забезпечує формування здатності застосовувати набуті знання, уміння та навички з освітніх компонент фахової підготовки у розв'язанні різноманітних управлінських задач в закладах охорони здоров'я та фармацевтичних організаціях. Так, програма відображає вимоги ринку до магістра менеджменту через відповідні фахові компетентності та програмні результати навчання, що розкривають специфіку підготовки майбутніх фахівців для потреб системи охорони здоров'я та фармацевтичного бізнесу. В результаті опанування відповідними освітніми компонентами фахової спрямованості випускники - магістри менеджменту зможуть: приймати обґрунтовані управлінські рішення і обирати ефективні проєкти щодо розвитку закладів охорони здоров'я і фармацевтичних організацій; планувати діяльність закладів охорони здоров'я або фармацевтичної організації в стратегічному та тактичному розрізах; організовувати та здійснювати ефективні комунікації всередині колективу та з представниками різних професійних груп, демонструвати лідерські навички та

вміння працювати у команді; прогнозувати тренди соціально-економічного та демографічного розвитку системи охорони здоров'я і фармацевтичного ринку; впроваджувати обґрунтовані інноваційні стратегії для забезпечення конкурентоспроможності та сталого розвитку закладів охорони здоров'я і фармацевтичних організацій; формувати систему економічного управління закладами охорони здоров'я і фармацевтичними організаціями; проводити моніторинг цін на світовому фармацевтичному ринку з метою визначення референтних цін на лікарські засоби для здійснення процесів реімбурсації і реалізації стратегічних цілей системи охорони здоров'я в Україні щодо підвищення доступності і якості медичної допомоги і фармацевтичного забезпечення населення; застосовувати ефективні методи підбору та управління якістю медичного та фармацевтичного персоналу, створювати умови для забезпечення його соціальної захищеності тощо.

Вважаю, що освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» у повній мірі відображає вимоги сучасного фармацевтичного ринку та ринку медичних послуг до підготовки кваліфікованих фахівців з менеджменту, програмні результати навчання повністю забезпечені відповідними освітніми компонентами, освітня програма має належне кадрове, матеріально-технічне і інформаційно методичне забезпечення. Зважаючи на значну кількість закладів охорони здоров'я і фармацевтичних організацій у харківському регіоні, вважаю, що випускники освітньої програми «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» будуть затребувані на ринку праці.

Директор Департаменту
охорони здоров'я Харківської обласної
військової адміністрації



Максим ХАУСТОВ

Рецензія

на освітню програму

другого (магістерського) рівня спеціальності 073 Менеджмент
«Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом»
Національного фармацевтичного університету

Рецензована освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 Менеджмент галузі знань 07 Управління та адміністрування започаткована у Національному фармацевтичному університеті у 2019 році та має потужний потенціал розвитку, що підтверджується позитивною динамікою чисельності випускників. Отже, дана освітня програма є сучасною та затребуваною в умовах реформування вітчизняної системи охорони здоров'я.

Рецензована освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» націлена на формування у майбутніх фахівців здатності застосовувати набуті знання, уміння та навички з дисциплін професійної підготовки для вирішення завдань менеджера в охороні здоров'я, включаючи розробку адекватної ринковим умовам стратегії розвитку закладів охорони здоров'я і суб'єктів фармацевтичного бізнесу; залучення необхідних ресурсів; управління інноваційним розвитком та інвестиційною привабливістю компаній та проєктів; бізнес-планування діяльності закладів охорони здоров'я та фармацевтичних організацій; оцінку та управління ризиками; створення дієвої системи соціальної відповідальності; здійснення ефективного підбору висококваліфікованого персоналу; проведення моніторингу діяльності фармацевтичних організацій і закладів охорони здоров'я, їх комплексної фінансово-економічної діагностики та розробку за необхідності програми з антикризового управління; оцінку та управління стратегічною конкурентоспроможністю закладів охорони здоров'я і фармацевтичних організацій з урахуванням специфіки їх діяльності в умовах мінливого ринкового середовища задля підвищення якості та ефективності медичної допомоги і фармацевтичного забезпечення населення.

Конкурентоспроможність освітньої програми «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» полягає у набутті здобувачами саме прикладних знань з менеджменту завдяки проходженню практичної підготовки у закладах охорони здоров'я, на провідних фармацевтичних підприємствах, в аптечних мережах, оптових фармацевтичних компаніях, які

мають сучасну систему менеджменту та імплементують європейські норми щодо управління якістю.

Перевагою освітньої програми є те що, при її розробленні використовувався досвід провідних закладів вищої освіти України і зарубіжна практика підготовки магістрів за спорідненими спеціальностями, національні та глобальні тенденції розвитку управлінського середовища і в тому числі у сфері охорони здоров'я.

Освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» є актуальною і затребуваною ринком праці, посилена наявністю унікальних фахівців, які мають одночасно дві освіти (економічну (менеджерську) та фармацевтичну (медичну)), є кандидатами та докторами економічних, фармацевтичних, медичних та юридичних наук, а також багаторічним досвідом підготовки магістрів менеджменту у НФаУ.

Зав. каф. управління та економіки фармації Запорізького державного медичного університету,
д. фарм. н., проф.



власноручно **Наталя ТКАЧЕНКО**

ПІДТВЕРДЖУЮ
Нач. відділу кадрів Запорізького
державного медичного університету

«___» _____ 20__ р. Підпис *Ткаченко*
Черепко І. І.

Громадське обговорення
Освітньої програми «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним
бізнесом»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»

Виклики, які сьогодні постають перед вітчизняною охороною здоров'я та фармацією потребують докорінної перебудови багатьох управлінських процесів. Якість медичної допомоги в країні та її доступність для населення визначаються не тільки адекватністю організаційних форм закладів охорони здоров'я та станом їх матеріально технічної бази, забезпеченістю ефективними лікарськими препаратами, а й значною мірою наявністю кваліфікованих співробітників, що володіють сучасними знаннями щодо технологій і інструментів ефективного менеджменту в системі охорони здоров'я. Адже, управління – це складний процес, заснований на виборі оптимальних рішень, з постійним урахуванням як внутрішніх проблем організації, так і мінливої економічної та політичної ситуації. Підходити до цього процесу необхідно з з урахуванням інтересів всіх стейкхолдерів (суспільства, власників або керівництва організації, персоналу).

Магістерська освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» спрямована на підготовку висококваліфікованих менеджерів для потреб системи охорони здоров'я і її фармацевтичного сектору. Освітні компоненти, що передбачені програмою, дозволяють здійснити як загально менеджерську підготовку майбутніх фахівців, так і поглибити професійні знання у сфері охорони здоров'я та фармацевтичного бізнесу. Майбутні магістри з громадської охорони здоров'я у процесі навчання повинні оволодіти знаннями з економіки і організація діяльності закладів охорони здоров'я і фармацевтичних організацій, фінансового та інвестиційного менеджменту, бізнес-планування, обліку і контролінгу в закладах охорони здоров'я і фармацевтичних організаціях, соціального менеджменту і соціальної відповідальності, управління персоналом, управління проектами,

обґрунтування господарських рішень і управління ризиками тощо. Вони зможуть здійснювати стратегічне управління організаціями (зкладами) сфери охорони здоров'я, оцінювати ризики та управляти ними, формувати ефективну бізнес-модель організації, визначати резерви підвищення її конкурентоспроможності, управляти її інноваційним розвитком тощо. Крім того, майбутні фахівці будуть розумітися на питаннях трудового, господарського і міжнародного приватного права, використання сучасних інформаційних систем і технологій в управлінні, самоменеджменту і комунікативного менеджменту, побудови системи управління якістю в закладах охорони здоров'я і фармацевтичних організаціях тощо.

Виходячи з цього, вважаю, що представлена на обговорення освітня програма «Управління охороною здоров'я та фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» в повній мірі відображає сучасні економічні умови і потреби системи охорони здоров'я та фармації і дозволяє підготувати кваліфікованих менеджерів-управителів, обізнаних на специфіці охорони здоров'я, а попит на випускників цієї програми є достатньо високим на ринку праці, враховуючи вимоги Наказу МОЗУ 31.10.2018 № 1977 від 31.10.2018 стосовно того, що рівень магістра з менеджменту є мінімально необхідним рівнем освіти керівників закладів охорони здоров'я в умовах реформування галузі.

Виконавчий директор АТ «Фармак»



Володимир Костюк